

市纪委召开九届五次全会

本报讯(记者)8月3日,中共沧州市第九届纪律检查委员会召开第五次全体会议。全会审议通过了中国共产党沧州市第九届纪律检查委员会向中国共产党沧州市第十次代表大会的工作报告,同意提请中国共产党沧州市第十次代表大会审查。

好务,为大会的召开贡献力量、提供保障。

全会要求,全市各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,把政治监督摆在首位,更加突出高质量发展主题主线,全力护航沿海经济带建设、大运河文化带建设、地下水超采综合治理“三件大事”等重要决策部署落实;坚持“三不”一体推进,更加突出严管厚爱结合、激励约束并重,着重查处“五个交织”突出问题,严守审查调查安全底线,严防安全事故事件发生;坚定不移纠治“四风”,更加突出作风建设标尺作用;牢固树立以人民为中心发展思想,更加突出整治群众身边腐败和作风问题;加强纪检监察干部队伍建设,把高质量要求贯穿工作全过程,推动纪检监察工作不断迈上新台阶,为新时代全面建设社会主义现代化经济强市、美丽沧州作出新的更大贡献。

省委党史学习教育第一巡回指导组来沧调研

本报讯(记者刘杰)8月2日至3日,省委党史学习教育第一巡回指导组组长、省十二届政协常委李石带队来沧,指导调研我市党史学习教育及“我为群众办实事”开展情况。市委常委、宣传部长李凡一同调研。

李石一行先后到新华区东环中街办事处、河间市兴村镇大庄村,通过听取汇报、实地察看、开展座谈等方式,对我市党史学习教育工作及“我为群众办实事”开展情况进行深入细致了解。李石对新华区“136”智慧网格管理体系给予肯定。他指出,新华区从为民办实事、解决群众身边问题的角度出发,推出“136”智慧网格管理体系,这一做法接地气、机制新、效果好,要把这项工作抓实抓好并不断完善总结经验,努力打造创新社会治理的“沧州经验”。在河间市大庄村,李石参观了村容村貌、村庄综合服务站、村史馆、荣誉室,并听取了大庄村加强党建、完善制度、开展党史学习教育以及“我为群众办实事”开展情况的汇报,对大庄村各项工作给予肯定。

薛青松到肃宁县调研时强调 发展特色产业 提升农村环境水平 在乡村振兴中推动农村实现大发展

本报讯(记者杨继超)昨天,市政府党组成员薛青松带领部分市直部门负责人到肃宁县调研。薛青松一行先后到肃宁县付佐乡西泊庄村、尚村镇东堤村、东风养殖有限公司、县科创中心等,实地调研农村人居环境整治、地下水超采综合治理、农村污水处理、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、特色养殖及数字乡村发展成果等情况,并就做好相关工作提出指导性意见。

薛青松指出,要着力发展乡村重点特色产业,不断完善基础设施和服务功能,大力培育农产品知名品牌,在乡村振兴中推动农村实现大发展,提升广大群众的获得感、幸福感。要广泛动员群众参与农村人居环境整治和产业发展,加快农村厕所改造、污水处理等工作进度,不断提高农村人居环境质量水平。要加快推进地下水超采综合治理工作,谋划实施“万塘千渠百河”工程,积极采用市场化运作模式,切实解决好群众生产生活用水问题。要充分发挥龙头企业带动作用,打造“公司+集体+农户”生产模式,延伸产业链,提高附加值,不断完善龙头企业与农户利益联结机制,带动更多农户实现增收致富,推进经济社会高质量发展。



日前,运河区凤凰城社区联合沧州市科技局开展了“成长新时代 童心向未来——走进国防科普馆”活动,组织辖区青少年到国防馆,了解国防知识、体验模拟逃生道具等,增强他们应对突发险情的防护救助能力。 申萍 王立军 摄

我市印发“三线一单”生态环境分区管控实施方案

166个管控单元守好沧州绿水青山

本报讯(记者刘杰)日前,我市印发《关于“三线一单”生态环境分区管控的实施方案》,提出2025年、2035年沧州生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线的主要目标。到2025年,建立健全以“三线一单”为核心的生态环境分区管控体系,资源高效利用,环境质量明显改善,人居环境安全得到有效保障,环境治理体系和治理能力现代化取得重大提升。到2035年,广泛形成绿色生产生活方式,生态环境根本好转,建成蓝天、碧水、净土的美丽沧州。

“三线一单”指的是:生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单。以“三线一单”为绿色标尺,全市域划分陆域和海域环境管控单元共166个,根据不同的资源禀赋因地制宜,分为优先保护、重点管控和一般管控三类,进一步推进环境质量改善和绿色转型发展。其中,优先管控单元47个,重点管控单元102个,一般管控单元17个。

《方案》提出,优先保护单元指以生态环境保护为主的区域,主要包括生态保护红线、自然保护区、饮用水水源保护区等。优先保护单元,除有限的人为活动外,应依法依规禁止其他城镇和建设活动,确保生态环境功能不降低、面积不减少、性质不改变。

重点管控单元指涉及水、大气、土壤、自然资源等资源环境要素管控的区域,包括人口密集的城镇规划区、产业园区、港区以及开发强度高、污染物排放强度大、环境问题突出的区域等。城镇重点管控单元要优化工业布局,有序实施高污染、高排放工业企业整改或搬迁退出,强化交通污染源管控,完善污水治理设施,加快城镇河流水系环境整治。产业园区重

点管控单元,需严格产业准入,完善园区设施建设,推动设施提标改造,强化资源利用效率和地下水开采管控等。农业农村重点管控单元,需优化规模化畜禽养殖布局,加快农村生态环境综合整治,逐步推进农村污水和生活垃圾治理,控制地下水超采区农业地下水开采。近岸海域重点管控单元,需严格海岸线开发,强化船舶、港区污染物控制,加强近岸海域及港口码头环境污染风险防控。

一般管控单元,指优先保护单元和重点管控单元之外的其他区域,主要落实执行国家、省、市关于产业准入、总量控制和污染物排放标准等管控要求。

在“三线一单”成果应用方面,《方案》从支撑服务经济高质量发展、促进生态环境高水平保护、做好产业准入环保支撑、加强与国土空间规划衔接等方面明确了成果应用的方向和要求。

今后,各级各部门要把“三线一单”作为资源开发、产业布局、结构调整、城镇建设、重大项目选址的重要依据,不断强化生态环境分区管控宏观指导作用,各类开发建设活动应坚持将生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线等管控要求融入决策和实施全过程,以“三线一单”生态环境分区管控支撑服务经济高质量发展,确保发展不超载、底线不突破。

为提高生态环境监管针对性,《方案》提出,生态环境保护和负有生态环境保护职责的部门,要将“三线一单”作为监督开发建设行为、生产经营管理的重要依据,把“三线一单”确定的优先保护单元、重点管控单元作为环境监管重点区域,将“三线一单”生态环境分区管控要求作为重点内容,推进生态环境监管精细化、规范化。



日前,沧州市海警局交管中心会同大港海事处河口海巡执法大队以及渔政工作人员,来到渤海新区新村乡渔港,在码头上向渔民朋友详细讲解新《海安法》对于渔船管理方面的改变,和近几年黄骅港水上交通安全形势,并向他们发放《渔船海上安全知识手册》。 吴洪文 王汝汀 摄

爱心摊位免费摆 河间卧佛堂镇设60个“民生摊位”

本报讯(记者康学翠 通讯员安进秋)7月28日一早,河间市卧佛堂镇河西村的唐铁生老人,骑车带着自家种的蔬菜来到镇农贸市场,为“民生摊位”摆摊卖菜。这片“民生摊位”位于卧佛堂镇邮政局广场上,总共60个,是专门为低收入群体、残疾人和老人设立的。

但因为在菜市场摆摊需要收摊位费,他们或走街串巷叫卖,或占道经营,镇里几条路常堵得水泄不通,群众意见很大。为彻底解决占道经营问题,还周边群众一个整洁有序的环境,同时也为帮助生活困难的家庭增加一份收入,卧佛堂镇党委、镇政府在规范有序经营的同时,主动当好“城镇管家”,在邮政局广场设立“民生摊位”。

相关负责人介绍,周边村很多村民都自己种菜,并以此为营

业。他说,“以前卖菜都是走街串巷地卖,挺辛苦的。现在不用到处跑了,在这摆摊好的时候能有100多元的收入。”

“大家一般都是在邮政局上班前或者下班后摆摊,充分利用这块场地,还不会造成拥堵。”卧佛堂镇镇长宋振伟介绍,撤摊前,老人们都会自觉地打扫干净摊位卫生,不给环卫工人添麻烦。

低保不分城乡 观念也要与时俱进

王汝汀

近日,民政部印发《最低生活保障审核确认办法》,删除了有关城市低保、农村低保的概念,所有规定不再区分城乡,统一规范为“最低生活保障”。这一规定有利于减少低保工作的城乡差异,是政策制定与时俱进的表现。

关于低保的发放,城市低保普遍高于农村低保。今天的农村已不同往日,随着一部分农村人民生活越来越富裕,消费市场也越来越广阔,城乡差距正在逐渐缩小。根据相关统计数据,近年来,农村居民人均收入和消费支出的增速,均高于城镇,农村的物价水平、消费环境、生活成本也在向城市靠拢。面对农村居民消费水平的涨势,在发放低保时,已无法简单按照城市和农村划分,一些农村居民面临的基本消费,并不低于城市居民。因此,低保不分城乡更符合当今城乡发展的趋势,有利于更好地发挥其兜底的作用。

缩小城乡差距,还应体现在城市居民的理念上。一方面,无论是务农人员还是外出打工的农民工,都不乏在行业领域内作出突出贡献

的人,还有一些农民坚持自主创业,取得了很大的成功。时代在发展,城市居民对农村居民的认知也要与时俱进,摒弃所谓的“优越感”,相互学习、相互借鉴,让城乡融合在观念的交流中加快推进。另一方面,对农村人的“同情心泛滥”,有时候也是一种病。在抖音等平台,部分商户打着“农产品滞销”的旗号,将原本一般的商品赋予悲情色彩,甚至有些商户为了营销编造故事,以此来博取消费者的同情。看似拙劣的骗术,却引得许多消费者为“悲情”买单。这种帮扶,反倒不利于农村的整体发展。反观脱离农民身份的城市商户,则往往没有这个优势。各个区域、各个领域都有真正需要帮助的人,大家在发挥乐于助人精神的同时,不妨擦亮双眼、保持理性,不要仅仅因为“特殊身份”就去盲目帮扶。



上马即奔跑 上任就实干 ——孟村四村庄问计民生走稳“履职第一步”

本报通讯员

村“两委”换届以来,孟村回族自治县126个村逐村建立工作台账,明确时间表、路线图、责任人,以一刻不耽搁的精神状态迅速进入“实干模式”。723名新任村“两委”干部“上马即奔跑,上任就实干”,解决民生、信访、集体经济等方面问题527个,以新面貌展现新风采,办好“开门一件事”。

方便、环境更加优美,村民高兴地说:“这任‘两委’班子是真为群众办实事、办真事的好班子。”

辛店镇辛店村:东奔西走筹资,修整水利为人民

辛店村水利设施老旧,道路破烂不堪,致使庄稼无法顺利浇灌,严重影响收成,老百姓怨言颇多。同时,村内排水管网使用多年,因未及时清淤,大部分破损堵塞,对老百姓的生产生活造成严重影响。辛店村“两委”干部经与村民代表商议后,决定跑项目筹资,把困扰老百姓多年的问题解决掉。

他们积极与镇党委、镇政府沟通,向县农业农村局协调,利用兴修农田水利设施政策,为辛店村争取整治资金100余万元。村“两委”干部利用一个月时间修缮水泥路面1000余米、清理蓄水坑塘2处、修复小桥涵洞15座、新建坑塘护栏400余米、疏通排水沟1300余米、植树300余株,解决了辛店村庄稼灌溉和村内排水及卫生的难题。此外,村里还成立了卫生保洁队伍,设立多个垃圾收储点,定期清理,防止垃圾再次堵塞村内排水管道。如今,辛店村生产生活条件

明显提升,环境明显改善,村民对此称赞不已。

新集镇王庄子村:移风易俗立规矩,把钱花在刀刃上

近几年,王庄子村婚嫁娶大操大办风气盛行,村民们暗暗较劲,给许多家庭造成负担,有的家庭甚至因为娶媳妇背上几十万元的外债。鉴于这种情况,新任村“两委”干部上任后,首先召集村里红白事大总理集体商讨,在丧事方面作出硬性规定:丧事简办,对于请舞狮、歌舞等铺张浪费行为一律禁止;取消丧事回灵饭。丧事期间大总理有权制止,如有主家不听劝告者,大总理不予操持。如有特殊情况,必须经村“两委”讨论同意后方可稍加变化。以上两条规定确立后,可为村民主办家庭户均节省5000元左右。

在节约费用的同时,村“两委”班子还注重加强指导,在办喜事的烟酒、饭菜和彩礼、婚礼举办等方面提出意见。村“两委”通过村内大喇叭和微信群等方式将以上规定和一系列意见通知给村民。村民表示支持和赞扬。下一步,村“两委”还会制定相应村规解决红白事的其他陋习和弊病,从而在全村

形成移风易俗文明之风。

牛庄乡赵庄子村:干部群众齐上阵,村容村貌大变样

赵庄子村曾是贫困村,在国家扶贫政策和各级党委的支持下,村内发生了很大变化。但随着生活条件的提高,生活垃圾也越来越多,村内环境变得脏乱差,已经成为村民头疼的问题。

新一届村“两委”班子上任后,多次召开会议讨论解决办法。在新任村党支部书记的带领下,村“两委”班子凝心聚力,会同村里爱心人士共同清扫道路两旁存放已久的垃圾,广大村民也纷纷参与到村庄环境大清理活动中,有的免费提供车辆,有的义务出工,仅用两天时间,就将村内垃圾全部清理完毕。同时,聘请专业施工人员对村内房屋外墙进行粉刷美化,在环村道路两旁安装上路灯,村容村貌焕然一新,村内道路亮化,方便村民夜晚出行。

现在赵庄子村街道干净整洁,道路两旁房屋错落有序,公共设施焕然一新,环境宜人。群众看到班子团结有战斗力,干什么事情都有信心,全村有了更大的凝聚力。

我为群众办实事 开门一件事